

ПАМЯТЬ

Вот прошел еще один год XXI века. Во всем мире отсчет года ведется с января, а в Азербайджане издревле Новый год отмечается в конце марта и называется этот праздник Новруз байрамом. С приходом Новруза наступал конец лютой, холодной зиме и начинался новый год, наступала весна. Обычай и традиции этого многовекового праздника многократно анализировались, описывались на страницах многих книг, журналов и т.д. И мы, оставаясь верны благородной традиции в этом номере, который приходит на встречу с Вами, чуть после Новруз байрама, обратились к этой теме. Мы поздравляем Вас, дорогие читатели с праздником весны, желаем Вам прекрасной, как весна жизни.

Но для азербайджанцев март знаменателен не только красными датами календаря: женским днем, Новруз байрамом. Ровно 85 лет назад 30-31 марта 1918 года армянские шовинисты совершили кровавые акции против тюркско-мусульманских народов, в том числе и азербайджанцев. Исторические документы и рассказы свидетелей дают нам право оценивать эти кровавые события, когда сотни людей были подвержены жесточайшим пыткам, убиты, как преступление против человечества. Незадолго до этих событий в Азербайджане, подобные акции были совершены армянами в Турции против мирного турецкого населения.

Хочется отметить, что речь идет не о количестве убитых невинных людей, а о тех пытках, унижениях, которым подвергались старики, дети, женщины со стороны армянских террористов: заставляли людей бегать, привязав к их спинам кипящий самовар, разрывали живот беременных женщин, нанизывали еще не родившихся на свет азербайджанских детей на копья, гвоздями прибывали живых людей к стене. Вот такого рода зверствам армянских бандитов подвергалось мирное тюркское население. Недавние Ходжалинские события стали продолжением этих преступлений, начавшихся в начале XX века. Расстрел мирного населения азербайджанского города Ходжалы за ночь на открытой местности, акты вандализма, совершенные над их трупами: отрезали уши, снимали скальпы, выкалывали глаза и т.д. – все это являлось попыткой психологического воздействия на азербайджанцев. Это также было попыткой армян побороть в себе многовековое чувство страха, панического ужаса перед героическим образом воинственного тюрка. Армянский народ всегда стремился к этому, внушал детям с самого почти рождения безосновательное чувство ненависти к тюркам и болезненную идею о “Великой Армении”. С годами эти ложь, болезнь разрастались, превращаясь в национальную трагедию. Приоритет в отношениях к людям составляли **ЖЕСТОКОСТЬ, ДИКОСТЬ**.

Впоследствии, чтобы покрыть свои кровавые преступления, армянские идеологии выдвинули перед мировой общественностью, лишенный всякой исторической почвы, не обоснованный никакими фактами, документами, основанный лишь на нереальной, являющейся результатом больной психики, идее о “Великой Армении”, вопрос о “геноциде армян” в

начале XX века со стороны тюрков-мусульман. Эта ложь усилиями армянского лобби распространилась во всем мире. Армяне, не брезгая ничем, добивались внедрения этой лжи в сознание миллионов людей. С сожалением, хочется отметить, что азербайджанская сторона в этом деле проявляла глубокую выдержку и терпение. (Известно, что истина в оправдании не нуждается!). Но это упущение сегодня мешает Азербайджану, вновь оказавшемуся перед коварством и хитростью армянских агрессоров, оккупировавших 20% исконно азербайджанских земель, открыть глаза мировой общественности на трагическую судьбу более миллиона людей, которые стали беженцами на своих родных землях, на факты этнической чистки, проводимой армянами в Карабахе.

С 1998 года согласно указу Президента Азербайджанской Республики 31 марта отмечается на государственном уровне, как день геноцида азербайджанского народа. Эта дата - результат армянского шовинизма. Мы, должны объединить свои усилия для изучения этих малоизученных страниц нашей истории, донести до мира истину, правду о них. К этой теме мы обращались на страницах своего журнала, так будет и впредь.

И еще на суд читателей выводится один очень важный момент. Мы – азербайджанцы, проявляя забывчивость, стали постепенно забывать о преступлениях армянских бандитов, совершенных ими в начале XX века. Проявив гуманизм и человечность, мы стали воспринимать армянский народ как “братский”. Но наши “добрые соседи” взамен проявили предательское отношение: оккупировав исконно азербайджанские земли, они совершили жестокие преступления против мирного населения этих районов, против тех людей, которые многие годы проявляли к своим палачам-армянам лишь доброту, отзывчивость и поддержку. Одним словом, согрели змею у себя на груди. Как мы должны поступать в данном случае? Мы должны сделать так, чтобы подобные преступления против нашего народа не повторялись, или мы должны смириться?..

Хочется особо подчеркнуть, что азербайджанцы никогда не выступали в роли агрессоров, проявляли терпимость к другим нациям и религиям, не таили злобу и ненависть к другим народам, в том числе соседям. Азербайджан всегда был обращен к цивилизованному миру. И так будет всегда.

Но каков выход?

Что могут и должны сделать многомиллионная азербайджанская диаспора и интеллигенция для выхода из той ситуации, в которой оказалась Родина, для восстановления на ней мира и справедливости?!

Дорогие читатели, в поисках ответов на эти вопросы мы призываем вас к полемике. Ваше отношение ко всему происходящему будет рассмотрено как новый взгляд, и опубликовано.

Муса МАРДЖАНЛЫ,
главный редактор